

ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 24 (6769)

СУББОТА, 23 ФЕВРАЛЯ 1985 г.

Цена 3 коп.

ЗАВТРА — ВСЕ НА ВЫБОРЫ!



ИЗБЕРЕМ
САМЫХ ДОСТОЙНЫХ!

НАРОДОВЛАСТИЕ

Мы уже давно привыкли чувствовать себя хозяевами своего государства: сами выбираем своих представителей в органы истинной народной Советской власти, сами участвуем в решении важнейших общественно-политических и хозяйственных проблем, являясь членами многих общественных организаций. Но в день выборов мы невольно задумываемся над тем, как велики и труднопредставимы для многих людей планы конституционные права советского человека, насколько демократична, справедлива основа нашей системы государственного управления!

Для каждого из нас завтрашний день — день выборов в Советы народных депутатов, праздник. Мы знаем, что голосуем за дальнейший расцвет народного благосостояния, за могущество Родины за справедливость и мир на земле. У режевлян на этот счет особые основания. Каждый период после очередных выборов оставляет в городе и районе яркие вехи всесорного роста: опережающими темпами растет производительность труда, на глазах растет и хорошеет город, расцветает садами пригородная зона... Сейчас трудовые коллективы все смелее принимают на себя встречные планы, повышенные обязательства: на чились экономическому расчету, использованию резервов идеологическому обеспечению своих больших хозяйственных и социальных задач. И, конечно, наши избиратели сейчас смело дают депутатам наказы, которые когда-то были нереальными, так как требовали больших финансовых затрат и сил. Ведь в последние годы на миллионы рублей выросли капитальные вложения в строительство, производство и социальное развитие города: ежегодно растет более, чем на полмиллиона рублей. Только жилья мы строим в этой пятилетке в полтора раза больше, чем строили в предыдущей. Но мы знаем, что должны и можем сделать больше.

Все это говорит о не стальной заботе Коммунистической партии и Советского правительства о повышении благосостояния народа, о том, что у руля местной власти стоят достойные представители народа.

Живо заинтересованно прошли встречи избирателей с кандидатами в депутаты наших Советов. Наказы выданные на них, будут претворены в жизнь волей партии, трудом советских людей — во имя их счастья. Режевляне, дружно отдадим завтра свои голоса за своих лучших кандидатов в органы Советской власти, продемонстрируем свое единство и сплоченность!

ЗА НАИВЫСШУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Коллектив лесобиржи Режевского леспромпхоза объединения «Свердхимлес» возглавляемый А. Чепчуговым, брал обязательство добиться в предвыборные дни рекордной производительности труда. Ее показал 21 февраля коллектив цеха товаров народного потребления, освоивший новую продукцию — красочный фуляр для духов.

Тепло-Ключевской участок леспромпхоза во главе с мастером К. А. Чернышиным, к сегодняшнему дню выполнил двухмесячное задание. Причем, вчера этот коллектив показал наивысшую производительность и заработанные деньги перечислил в Фонд мира.

Коллектив магазина № 16 Режевского торгова, что в Быстринском, возглавляемый «Отличником» советской торговли» М. Г. Кайзер, досрочно выполнил февральский план товарооборота.

ВАХТА ПРАЗДНИКА

С 18 февраля 1985 года бригада № 12 Режевской швейной фабрики успешно несет эстафету предвыборной вахты. За три дня вахты коллектив бригады выдал сверх плана с хорошим качеством 10 пальто.

С каждым днем швеи увеличивают задел. Некоторые члены бригады дневное задание перевыполняют в полтора и более раз.

ТРУДОВОЙ РАПОРТ РЕЖЕВЛЯН

Среди них опытные производственницы Ф. П. Соловьева, В. М. Сакегина и молодые швеи Елена Подкина, Елена Корепанова.

С. СУКМАЧОВА,
инженер по
соцсоревнованию.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

В коллективе хорошая традиция: опыт ветеранов торговли передается молодым. Нина Васильевна Круглова, которой присвоено звание «Заслуженного работника торговли», и Юлия Григорьевна Данильсва, проработавшая много лет в торговле, являются наставниками молодежи и передают свой богатый опыт новичкам. Среди них те, кто 24 февраля впервые пойдет голосовать — Светлана Крюкова, Ирина Прикова.

Е. ДЕСНИЦКИЙ.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ МЕТАЛЛ

Металлурги плавильного цеха успешно справились со своими обязательствами, которые принимали они в честь выборов. Выплавлено сверх плана десятки тонн металла. Соревнование в честь выборов возглавила бригада мастера Ю. К. Халемина.

Этот коллектив выдал сверх плана 11 тонн металла. На втором месте бригада мастера Г. В. Мухоморова, на третьем — мастера А. В. Клокова.

М. КОРОТАЕВ,
плавильщик.

ВЕСТИ ИЗ СЕЛА

На днях ошепковские доярки передали эстафету в совхоз «Прогресс». Коллектив Ошепковской фермы за дни эстафеты поднял надой молока на 200 граммов.

Помощник бригадира А. Ниязбакова (на снимке) на ферме работает не так давно, и сама она очень молода. Аля закончила сельскохозяйственный техникум, вернулась в совхоз. Сейчас вместе со старшей сестрой Риммой работает на одной ферме.

Аля Ниязбакова свою работу успешно совмещает с комсомольским поручением. Она секретарь комитета комсомола Ошепковского отделения совхоза «Глинский».



ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА

В коллективе Арамашковской фермы №1 совхоза «Прогресс» находится в эти дни эстафета ударных дел в животноводстве. Постарались арамашковцы. С первых дней уверенно поднимают надой. Уже за четыре дня они подняли надой на девятьсот граммов. А сегодня сдают последние тонны молока в счет плана двух месяцев. Так что день выборов коллектив встречает достойно.

Л. КУРТЕЕВА,
технический секретарь.

ПРИМЕР ФРОНТОВИКА

Настоящее трудовое соперничество развернулось среди звеньев Глинской мастерской с начала ремонтной кампании. Звено токарей под руководством И. К. Крохалева всегда было в числе передовых, и все-таки им, сильным, было нелегко победить своих соперников. Иван Константинович — коммунист, фронтовик, настав-

ник, ветеран совхоза — уверенно вел свой коллектив к победе. И вот уже четвертую декаду этому звену нет равных.

Л. ЧЕПЧУГОВА,
председатель профкома.

ПУЛЬС ГОРОДА

ЗНАМЯ — МЕТАЛЛУРГАМ

Радостная телеграмма пришла на днях в адрес никелевого завода: в ней поздравление министра коллективу металлургов с успешным выполнением производственного плана четвертого года пятилетки и пожелание дальнейших успехов в труде.

На митинге по этому случаю председатель обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности Ф. Т. Селянин вручил коллективу никельщиков переходящее Красное знамя министерства.

Здесь же была вручена металлургам еще одна награда: знамя обкома профсоюза за лучшую организацию работы подсобного хозяйства предприятия.

Л. БОРИСОВА,
инженер по социально-экономическому соревнованию.

ЗАБОТЫ ДОРОЖНИКОВ

Готовится к весенним работам коллектив Режевского дорожного ремонтно-строительного управления. Запланирована закладка асфальта из Асбеста на дорогу Глинское - Арамашковское, и в первые теплые дни покрытие дороги асфальтом будет закончено.

Планируется строительство дороги с твердым покрытием между селами Глинское и Клеванино. Большие ремонтные работы дорожники должны провести на нашей главной магистрали, связывающей Реж и Свердловск.

Большие надежды мы возлагаем на асфальтовый завод. В 1984 году завод выдал 12,5 тысячи тонн асфальта, а нынче планируется изготовить 20 тысяч тонн. Кроме того, 6—7 тысяч тонн асфальта мы получаем из г. Асбеста. Это количество обеспечит потребность на ремонтно-строительные работы на дорогах города и района. Сейчас на асфальтовый завод уже завозится щебенка, битум.

В. КОЧЕГАРОВ,
начальник Режевского дорожного ремонтно-строительного управления.

ПО-ШЕФСКИ

Откликнулись на просьбу сельских тружеников о помощи в заготовке хвойных многие предприятия города. Так, коллектив швейной фабрики в первый же субботник выдал сверх задания тонну хвой. Успешно выполнили задание коллектив леспромпхоза объединения «Свердхимлес», гранитного карьера, пос. Озерной. Начали заготовку хвой коллективы ПАТО, леспромпхоза треста «Свердблстрой», госучреждений, машиностроители.

Т. БОРЗЕНКОВА.

НАШЕ СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ ЗАВОЕВАНИЕ

Разные мы применяем мерки нашего продвижения вперед. В канун подготовки к выборам в Верховный Совет своей республики и в местные Советы народных депутатов мы оценивали наш путь от выборов до выборов. Два с половиной года — срок не большой в истории развития нашего социалистического общества. Но и один год, один день, одна минута — время. Не будем трогать статистику, сколько в нашей стране чего производится в минуту. Цифры астрономические. Поговорим о наших делах, о роли Советов в нашей жизни, о людях, которые представляют нашу власть. Наш собеседник — председатель исполкома городского Совета народных депутатов, депутат Свердловского областного Совета ГЕННАДИЙ ПЕТРОВИЧ ШИРЯЕВ.

— Геннадий Петрович, как вы оцениваете роль депутата в жизни нашего общества?

Мы не купимся на эпитеты, когда говорим о наших депутатах. К официально высокому — «народные» — добавляем «лучшие из лучших», «передовые», «самые достойные» и другие хорошие слова. Их говорили избиратели на встречах, характеризуют деловые качества своих кандидатов. И тут нет никакой неумеренности. Ведь этим людям, отдавая голоса в день выборов, мы отдаем власть. Мы оцениваем их по труду, общественной активности, по деловым и душевным качествам. Награждая этими звучными эпитетами, избиратели морально поддерживают своих посланцев, придают им уверенность, вдохновляют на общественное служение. Вот почему уже много лет подряд режиссеры посылают в Совет делегатов заслуживших высокое доверие и авторитет Асира Абрамовича Ферштатера, Лидию Николаевну Тектуеву, Владимира Васильевича Мазоева, Викторина Андреевича Мягкова, Ольгу Ивановну Алферьеву и десятки других.

Даяно и прочно сложились самые добрые отношения между гражданами и властью которую представляет депутат Совета. И в этом одно из проявлений социалистической демократии, политических принципов нашего общества, где власть не на словах, а на деле принадлежит народу, ему подотчетна и подконтрольна.

— В этой связи уместно сказать о выполнении депутатами наказов избирателей.

Дело депутатов в новых жилых кварталах, детских учреждениях, в которых, кстати, за этот период мы хорошо продвинулись вперед. Хочу лишь сказать, что из 60 наказов избирателей депутатам сельских Советов полностью выполнено 56. Однако мы самокритично оцениваем свою деятельность, видим недостатки и недостатки, особенно в благоустройстве, бытовом обслуживании и других делах.

— Как известно, Геннадий Петрович, Советские органы, выражаясь словами Ленина, которые «работают не только для трудящихся, но и через трудящихся». Видимо, депутатам нужно активнее вовлекать в выполнение наказов самих избирателей?

Безусловно. Эта мысль с особой силой и значимостью прозвучала в речи товарища Черненко на пленарном заседании в минувшем году. И мне вспоминается выездная сессия городского Совета в селе Черемисинском. На нем рассматривались важные вопросы из жизни села. В их обсуждении принял участие широкий актив общественности, рабочие совхоза, представители других орга-

низаций, находящиеся на территории сельского Совета. И надо сказать, проведенная работа дала большой положительный эффект. Улучшился общественный порядок в селе, поправились дела в торговле, медицинском обслуживании. Практикуем мы и выездные заседания исполкома. Использую очень действенное средство — депутатский запрос. Это сближает интересы и цели депутатов, избирателей.

— И все же порой наказы избирателей или просто текущие назревшие дела выполняются не так быстро, как бы хотелось. В чем причина, Геннадий Петрович?

Правда, такие факты не часты, но есть. В этом и наша вина. Мы недостаточно были требовательны к некоторым руководителям предприятий города.

В работе по выполнению наказов избирателей важная роль принадлежит самим депутатам, которые выступают и как организаторы этой работы, и как требовательные контролеры. Депутат вправе обращаться во все государственные и общественные органы, предприятия, учреждения, организации по вопросам выполнения наказов и участвовать в рассмотрении поставленных вопросов. Указанные органы, их должностные лица обязаны содействовать депутату в выполнении наказов избирателей.

— Геннадий Петрович, исполком, как уже упоминалось, многое сделал по решению проблемы детских дошкольных учреждений. А как забота в целом о детях дошкольного возраста?

Наша забота о детях выражается хотя бы в следующем примере. Детский комбинат «Спутник» никелевого завода посещает более 300 детей. Средняя плата за содержание ребенка в садике 8—9 рублей в месяц, а 44 малыша находятся полностью на бесплатном обеспечении. Обслуживающий персонал — 69 человек, в том числе три медицинских и три музыкальных работника. Здесь действуют две логопедические группы. Только на премирование работников детского комбината завод расходует около 26 тысяч рублей в год. Это лишь один из примеров социальных завоеваний Советской власти.

А в целом по городу на содержание и обучение детей выделяется более трех миллионов рублей в год. Проблема детских садов в городе почти решена.

— Геннадий Петрович, что бы вы хотели пожелать режиссерам в канун выборов?

Здоровья! Это наше драгоценнейшее богатство. И надежного мира. А где мир и здоровье — там и счастье, благополучие.

Интервью вел
И. ДАНИЛОВИЧ.

Еще несколько лет назад сельчан устраивала тесная столовая и старый клуб, неустроенная, холодная комната быта и притюхивающаяся в школьном классе библиотека. Но Советское государство обратило особое внимание на социально-экономическое развитие сел, и за какие-то считанные годы здесь Останино преобразилось.

Думаете, все гладко шло? Не один год под депутатским контролем было строительство Дома культуры. Правильно поняли нужды села многие организации города и помогали, чем могли. Особенно значительной оказалась помощь со стороны председателя горисполкома Г. П. Ширяева, взявшего строительство под личный контроль, и директора никелевого завода А. А. Ферштатера, в любом вопросе относящегося к пониманию к нуждам сельчан.

По наказам избирателей построены и другие учреждения соцкультбыта. Посмотрите, с какой любовью реставрирован старинный сельский дом под библиотеку, книжный фонд которой составляет 7,5 тысячи экземпляров. Очень современен внутренний интерьер дома быта, где будут выполняться все виды бытовых услуг. Построен светлый, уютный зал новой столовой на пятьдесят посадочных мест, справил новоселье детский сад.

Не остаются вне поля зрения и стройки останинского хозяйства. За эти годы

Трибуна депутата

Мы привыкли, как должно, воспринимать заботу Советского государства о нас: рабочих и служащих, взрослых и совсем маленьких, говорящих на разных языках, объединенных в одну семью — страну Советов. Даже на примере небольшого нашего села ясно видно, как осуществляется эта забота.

Мечты становятся реальностью

построен гараж для тракторов, отремонтирован автогараж, сделана бетонированная площадка под зерно. И вот результат: нынешней осенью, несмотря на непогоду, все зерно, привезенное с поля, было в срок пересушено и складировано. Не зря, значит, «звонили во все колокола» народные контролеры отделения, когда сроки завершения строительства площадки поджидали!

Кстати, сейчас также остро стоит вопрос о строительстве кормокухни, и хочется верить, что вновь выбранный коллектив народных депутатов сумеет в ближайшее время довести начатое дело до конца. Ведь причина низких привесов молдняка именно в отсутствии правильного кормоприготовления. И стоит ли убеждать кого-либо в нужности кормокухни, так же, как и в реконструкции котлованов? Коровы сейчас перенесены в другое помещение, более удобное для со-

держания стада, для работы доярки и молочницы. Есть, правда, некоторые недовольства и здесь, но они будут устранены с вводом в работу новых механизмов: вентиляторов, компрессора, отопительной системы. А большое молоко получают уже с доярки спрос. И пора коллективу Останинского отделения совхоза брать более высокие рубежи.

Не все будет сказано об Останино, если не упомянуть о том, что бытовые условия сельчан постоянно улучшаются: две трети населения имеют в домах водопровод, одна треть — обеспечена газовыми установками, в селе решается вопрос с устройством дорог.

Вот так заботится о нас государство. И прочими нитями нашей крепчайшей связи с ним являются депутаты местных Советов. С особой теплотой называют сельчане имена старейших депутатов Останинского сельского Совета Е. П. Колмакова, М. И. Алферьевой, озабо-

ченных общественными делами более тридцати лет. И как важны их советы молодым депутатам, только начинающим свою общественную деятельность! Надежны и всегда готовы помочь землям в любом вопросе депутаты Ю. К. Ярославцев, Л. Ф. Путилов. Они в течение многих лет возглавляют постоянные комиссии и дело свое знают «назубок».

Надежна опора сельсоветов — общественные организации. Именно по наказу женсоветов и лично его председателя Ф. П. Русаковой был проведен ремонт здания в центре села, который передан под библиотеку. А вот персональный пенсионер республиканского значения, заслуженный врач республики З. Х. Алферьева внесла немалый вклад в озеленение села.

Большую роль в санитарной очистке и благоустройстве села играет санитарная комиссия. Благодаря ей ликвидированы свалки мусора в пределах населенного пункта, отведено специальное место для этой цели.

Неумолимо летит время, предъявляя нам новые требования. И вот в наказах новым кандидатам в депутаты звучат пожелания, просьбы, указы по строительству нового магазина, детсада, спортзала. И это начало пути, на котором мечты становятся реальностью.

В. АЛФЕРЬЕВА,
заместитель председателя исполкома Останинского сельсовета.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Выступают в школе ветераны. Зачарованно слушают ребята рассказ о боевых сороковых, о героическом времени Великой Отечественной.

Славным традициям отцов и дедов верны наши земляки, которые сегодня служат в Советской Армии. Отличником боевой и политической подготовки, отличником Советской Армии, классным специалистом является Сергей Финоин. Он член комитета комсомола части, активный общественник.

На снимках: М. И. Ждановских, Д. А. Данилов, А. Г. Утусиков, Сергей Финоин.



«ПРОВЕРЕНО. МИН НЕТ»

— Реденькую ночь все эти сорок послевоенных лет я не воюю.

— Ох, командует! Растолкну, вздохнет тяжело, — добавляет жена Василий Степановича Сергеева Евгения Ивановна. — Командиром был на фронте...

огя пожарища, от вражеских прожекторов. И все же к утру выбили врага из Елизветы. Потом еще трижды переходила деревушка из рук в руки, но осталась — наша.

На вторую деревню — Медведю — уменя было больше, хоть и расположилась она повыше, и сама побольше — с церковью. Опять ночью при фашистской иллюминации наступили, потери огромные. Тут и настгла Сергеева пуля — ранение в живот. Наткнулись на него разведчики, оттащили к своим. И тесен, видеть, и вправду, мир, — помогли ему выжить земляки. Сергей Андреевич Полухин, брат Героя Советского Союза Полухина, отправил в медсанбат поближе в Торжку, а там шофером служил Виктор Скорняков, сидел из Режа — он увез в Торжок. Оттуда отправили

на его глазах поседел молодой сержант. Но было не до того: мигом восстановили мост, обеспечили продвижение войск.

А через Днепр он переправлял кавалерийскую дивизию. Пришлось дважды наводить переправу, но задание рота Сергеева выполнила успешно, и командир был награжден орденом Красной Звезды. Но рассказать подробно о той операции боевому офицеру трудно: страшно кричали раненые кони, и почему-то память всегда подсовывает эту незаживающую боль.

Много раз пополнялась рота Сергеева за войну. Потери были неизбежны. Чтобы поставить табличку «Проверено. Мин нет», саперам приходилось жертвовать жизнью. И на Волге, и на Курской дуге, и на Вислинском и Одерском плацдармах, и в Берлине. И когда обеспечивали переходы разведчиков за «языком». И когда вместе со всеми шли в атаку.

Брали Берлин, были в рейхстаге, работали в го-

**ГВАРДЕЙЦЫ
ПЯТИЛЕТКИ**

Стучат машины. В почтовом цехе швейной фабрики обычный рабочий день. Улыбается бригадир комсомольско-молодежного коллектива бригады № 4 — хорошо работают ее девочки.

Много лет отдала Анна Ивановна Зобнина фабрике, из них стаж бригадира 10 лет. Опыт пришел не сразу, были трудности. Сейчас бригада одна из лучших на фабрике, а тон задает бригадир.

Недавно бригада передала эстафету, посвященную дню выборов. Коллектив достойно стоял на вахте, перевыполняя дневные нормы.

На снимке: Анна Ивановна Зобнина.



ПО ПУТИ ПРОГРЕССА

Коллектив механического завода брал обязательство по целевой программе на пять лет — обеспечить рост по товарам народного потребления в 1,5 раза. Эта программа успешно выполнена: изготовлено изделий народного потребления на 13 миллионов рублей.

На днях на завод пришло радостное известие: коллективу присвоен Диплом победителя Всесоюзного конкурса «Известий» за лучшие новые товары массового спроса.

Развитию производства способствует социальное развитие. Только за последние четыре года 590 семей трудящихся завода получили благоустроенные квартиры. Сдан на оценку «отлично» детский садик с плавательным бассейном на 280 мест. Реконструируется пионерский лагерь. Городу завод построил прекрасную библиотеку, поме-

**ОТ ВЫБОРОВ —
ДО ВЫБОРОВ**

шение для санэпидемстанции и сберкассы. В микрорайоне машиностроителей начато строительство первого девятиэтажного дома, а их будет построено несколько, строится стадион, планируется создать зону отдыха.

Подсобное хозяйство завода по отношению к 1981 году более чем в два раза увеличило производство мяса (трудящиеся получили 1070 центнеров), снизив себестоимость: увеличилось производство овощей в закрытом грунте до 550 центнеров в год. В заводском профилактории «Рассвет» за четыре года побывало около семи тысяч человек. Они поправили свое здоровье. В пионерском лагере за этот же период отдохнуло четыре тысячи детей рабочих и служащих заво-

да. Особенно заметен прогресс на производстве. За два прошедших года внедрены две автоматических линии — термообработки и линия лакировки, сушки деталей. Начали работать девять комплексно-механизированных участков обработки деталей. Смонтировано семь конвейерных и поточных линий, 43 металлорежущих автомата и полуавтомата, 21 станок с числовым программным управлением, 20 агрегатных станков, два роботаманипулятора.

Завод растет, обновляется. Сдан литейный цех, очистные сооружения, начато строительство нового цеха товаров народного потребления.

Коллектив орденоносного механического завода уверенно идет дорогой технического прогресса.

Л. ГАРЯЕВ,
председатель профсоюзного комитета механического завода.

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

роде после Победы, освобождая от страшной начинки улицы и подвалы домов. Но эта работа была привычной. А вот два месяца работы на лесопилке в поверженном Берлине были хуже войны: недобитые гитлеровцы постоянно вредили, уничтожали занятых мирным делом бойцов. Домой он вернулся в конце сорок пятого, уже из Потсдама. Девочки совсем не знали отца, но он о них помнил каждый день. И когда получал боевые награды, и когда завалило в землянке на Днепре, и когда раненый лежал в госпитале.

Семье военные годы тоже «достались». Голодать не пришлось: была корова, маленький огорожок. Но каждый день Евгения Ивановна ждала письма, боялась похоронки. А уж когда месяцами не было известий, изводилась совсем. Потом тяжело заболела дочь. Только самоотверженность матери позволила возвратить ребенку нормальное развитие, полноценную жизнь. Немало про те сороко-

вые рассказали друг другу Сергеевы. И сейчас есть что рассказать. Василий Степанович после войны вернулся на никелевый завод, потом работал на механическом. Более полувека его трудовой стаж. Сметается, вспоминая, как начинал мальчишкой трудовую биографию, упорно стремился к мастерству, оставаясь после смены в цехе и овладевая делом, как гордился правом обедать за столом ударника в заводской столовой, когда в стране ширилось движение стахановцев.

Войну вспоминает со слезами. Фильм вот по телевизору «батальоны просят огня» — не может смотреть. Сам был на Днепре, А из всех наград дорожке ему «За победу над Германией». Сейчас вот внук готовится к службе — гордость деду. Может, молодым, нынешним солдатам, удастся осуществить мечту боевого офицера-сапера — установить по всей земле простые таблички: «Проверено. Мин нет». И оставить войну лишь в памяти.

В. ВОРОБЬЕВ

НА МАРШЕ—ЮНЫЕ

Накануне Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота в школах нашего города и района прошел смотр песни и строя. В соревнование вступили юнармейцы.

О. ГОЛЬЦОВА,

**РАКУРСЫ ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЫ
ШАГИ В ЗАВТРА**

В основных направлениях реформы общеобразовательной школы особое внимание обращается на укрепление связи школы с производством, привлечение учащих старших классов к полному труду. Мы создали производственную бригаду из трех звеньев по шесть человек в каждом. Включая всех подряд восьмиклассники, а лишь тех, которые интересуются швейным делом. С ними побеседовала мастер производственного обучения СПТУ № 10 С. А. Захарова. Она познакомила девочек с предстоящей работой, пригласила их на экскурсию на предприятие и

Оглядываясь с гордостью назад: Прекрасно родовое древо наше Кто прадед мой — Солдат и земледельец Кто дед мой — Земледельец и солдат. Солдат и земледельец мой отец. И сам я был солдатом, наконец.

С. ВИКУЛОВ,

Отец и сын. Один из них с голодного двенадцатого первого, другой с космического шестьдесят первого. (И имя-то Юрий — того времени). Жизнь им выпала очень разная. Дмитрию Степановичу Блинову из детства запомнился голод, поиски лучшей доли, даже поездка отсюда с отцом в Сибирь, сиротство с девяти лет, Юра — трудовая, гордая одержимость отца в посевную и уборочную, разговоры о совхозе, хлебе и обязательно — про погоду.

И все же как похожи они. Отец и пятеро его сыновей, которых не меньше, чем его волнует, что же человек в этом мире может. Они, как и он, посвятили себя земле.

— Это ж надо: все пятеро трактористы, Степан — тот тоже трактористом начинал, — делает вид, что ворчит, отец. — От тракторов не оторваться.

А как их оторвешь? Если у Саши с детства других забав и не было. Техника с ним. Юра немного дружелюбнее, говорит... Но вот он со своей обязательной улыбкой показывает полученный им этой осенью МТЗ-80.

— Первый в районе такой. Кабина-то какая просторная, современная. И весь он легкий, красивый, ловкий. С осени на нем езжу. Жаль, лес приходится возить на нем. Но для того и трактор, чтобы работать на нем, а не любоваться.

— Но вообще-то он выглядит, как только вчера с завода, — подмечает.

— Так для него ведь минимальный срок эксплуатации десять лет! Беречь надо...

Старший Владимир с трактором ни в какую не расстается, хотя предлагали должность повыше. Жена агроном. Вместе урожай растят! Лишь Степан в город уехал. Но от земли не оторвался — возглавляет одно из лучших в Реже подсобных хозяйств на никелевом заводе.

Сергея — их общая збота — самый младший,

ХЛЕБ РАСТЕТ В ТИШИНЕ

**СОВЕТСКИЙ
ОБРАЗ ЖИЗНИ**

еще не женатый, тоже на МТЗ работает.

— Вчера уж в девять домой вернулся, — пытается ворчать мать, — семена кукурузы из Режа возил.

А сама-то прекрасно понимает, что сын ее неперевоспитуем, что будет работать он, сколько надо, одна у всех породе — отцовская. Сама еще не за была, как муж «и посевную, и уборочную все под мешками». Семена загружал, хлеб возил. Лошадь была при нем, но больше выручала спина да плечи. А на чужое плечо переключать не умел. Так и парни теперь работают.

— Золотой фонд совхоза — такие люди, — сказал как-то о братьях Блиновых директор «Прогресса» Р. Р. Садыков.

Они любят свою Арамашку, все вспоминают, как снисла на службе она вся как на ладонис той горки, что знакома им с детства. Может, есть еще краше? Но им не надо. Здесь все родное, свое, здесь они — хозяева. Двоих братьев уже избирали депутатами сельского Совета. Юрий вновь баллотируется в Режевской городской Совет и снова в свой сельский. Главный из депутатских наказов в прошлом созыве — памятник землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Сейчас этот памятник возвышается в самом центре села, в уютном сквере среди кустов акации. Тянется высь красная звезда дка, непокоренная, гордая, высокая своей правдой и силой.

Дмитрий Степанович был призван в армию в сороковом. Служил сначала на Дальнем Востоке в строительном батальоне. Воевать начал в самом пекле войны — в августе 1942-го под Сталинградом. Мы и сейчас не можем без содрогания и восхищения говорить о тех днях, а каково же было тем, кто вал битвы буквально за каждый клочок земли. Отступать было некуда — сзади Волга. Наша самая русская из всех русских рек. Здесь же в Сталинградской битве его тяжело ранило. Но после лечения успел еще встать в строй.

Две дочери у Блиновых и пятеро сыновей. Пять раз проехала их в дальний путь Миропия Мисайловна.

— И никогда не плакала. Ни к чему слезы. Я это по-

няла, еще когда старшего провожала. Ведь не на какое-то дело недоброе — на службу шли сыновья.

— Владимир — в строительных войсках на севере служил, Степан — в кавалерии, редкие по теперешним временам части, Александр с Юрой — пограничники, а Сергей — в воздушных, — перечисляет отец.

Сергей отслужил срочную год назад. Привез Почетную грамоту, значок «Отличник боевой и политической подготовки». Мечтал получить орден: в письмах из Арамашки, все писали о том, что брат Юра вернулся из армии с орденом.

А у Юры с первых дней службы была другая забота: не подвести брата. Ведь он попал в ту же часть, где служил Саша. А о нем там помнили: трех нарушителей задержал. Юра не только командир достался тот же, но и автомат Саши, и даже на его кровати спать предложили. И он старался не подвести.

За очередное отличие в службе ему предоставили отпуск, когда вдруг предложили выполнять интернациональный долг в Афганистане. Мор бы выбрать отпуск в Арамашку, но это было бы не по-отцовскому — не по его принципу.

...Когда он вернулся в Арамашку с орденом, очень смущался этой наградой: улыбался своей доброй улыбкой не встречая старшихклассниками и земляками, чуть не плакал, когда вызывали на сцену его мать, и, тут же все словно забывали, что перед ними мужественный, мировой парень.

Первым делом Юра развел кроликов. Он просто соскучился по всему живому. С удовольствием сел на трактор, сажал картошку, пахал зяби, убирал соломой. А подвиг? Он был, когда было нужно. И он будет, если это потребуют от него и остальных солдат и земледельцев Блиновых, если их земля будет в опасности. А пока он строит свой дом...

Восемь внуков у Блиновых, из них пятеро — мальчишки, среди них симпатичный, похожий на папу Юру, Артем.

— Пятеро пахарей растут, — утверждает дед.

Хлеб растет в тишине. Так говорят агрономы. Это знают и солдаты. И пусть солдатами у нас не рождаются. Но ими становятся, когда этого требует родная земля.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

**ОПЫТ.
ПРИМЕНИ У СЕБЯ**

они рукавицы для рабочих промышленных предприятий поточным методом и индивидуально. Фабрика поставляет нам готовый крой и принимает нашу продукцию; мы сдали уже около сотни пар рукавиц. Есть у нас определенная норма изготовления изделий: каждая швея должна сшить три пары рукавиц в час. Не все еще справляются с этой нормой, однако работают учащиеся с большим желанием, с огоньком. Многие слесари бригады уже сейчас сделали свой выбор будущей профессии.

Это первые шаги нашей производственной бригады. И мы уверены: связь школы с производством будет крепнуть и развиваться.

ВЕК ПРОЖИТЬ...

Рассказываем о человеке, познавшем секреты долголетия

Ее руки, небольшие, с темной кожей, покрытые сеткой морщин, лежали на светлой скатерти, покрывающей стол. Так испокон веков кладут их русские женщины после тяжелой физической работы. Ее руки познали труда...

В семье, где росла Антонина Тимофеевна Кузьминич, было двенадцать детей: она — среди старших. Детство оборвалось рано, и сказки, которые, казалось, так недавно на теплой русской печке рассказывала ей мать, теперь после работы передавала младшим она, старшенькая, Тоня...

Все пришлось пережить этой женщине-труженице: лихолетье гражданской войны, трудные годы коллективизации, тяжесть Великой Отечественной.

Проводила на гражданскую войну мужа, молодого, сильного человека, вернулся с подорванным здоровьем. «Ну хоть живой!» — вздыхала по ночам Антонина Тимофеевна. А сама работала, где труднее, где нужнее были ее руки: и на заводе, и в поле.

Недолго длилось женское счастье в 1935 году, похоронив мужа, осталась одна с дочкой Женей. Но надо было жить. В работе забывалось горе, здесь она отдыхала душой.

Не побоялась Антонина Тимофеевна принять в свою семью сразу трех чужих детей, выйдя второй раз замуж. И забот, и хлопот прибавилось. А потом и Любушка родилась. Жили дружно, весело. Только бы жить да жить. Но судьба снова приговорила женщине удар: не стало мужа. Тяжело перенесла семья его смерть.

Есть на свете чувства, неподвластные никакому времени. Среди них — доброта. Так вот это чувство присутствует Антонине Тимофеевне и как черта характера, и как принцип жизни, как ее мировоззрение. Скольких эвакуированных согрела в годы войны своей лаской, делилась с ними лепешками из лебеды, корешками репея, всем, что ели в ту пору.

Шло время, подросла старшая дочь. Когда пошла работать на швейную фабрику, сказала матери: «Теперь я буду поднимать семью, Ты, мама, отдыхай дома». Как с четырнадцати лет приняла Евгения Матвеевна трудовую эстафету у матери, так и

несет ее вот уже 39 лет, работая все эти годы в коллективе швейной фабрики. А мать ее, Антонина Тимофеевна, так и не научилась отдыхать, сидеть сложа руки. И по дому хлопот было много, и дети требовали внимания. Никогда она не делала их на своих и чужих — для всех была любящей матерью.

Сейчас Антонина Тимофеевна живет со старшей дочерью. Не часто в ее доме собираются все дети: разлетелись по всей стране, но постоянно пишут матери, сестре зовут в гости Антонина Тимофеевна, когда была помолоде, ездил к ним помогала растить внуков (пятеро их в нее) и правнучков на своих руках держала. Всем им она оставляла частичку своей доброты, своего сердца.

«Наша мамя очень хорошая, — с какой-то особой теплотой рассказывает Евгения Матвеевна. — Она и сейчас не сидит на месте: ходит в магазин, на почту за пенсией, помогает в домашних делах, где по силам. Вот только бы пожить еще». Да, человеку в любом возрасте нужна мать, ее совет, внимание, ее тепло и ласка.

Ко всему нужно добавить, что Антонина Тимофеевна живо интересуется событиями в стране, она читает газеты, с удовольствием смотрит телепередачи, особенно правится ей «Сегодня в мире». Вот только слух и зрение стали у нее слабеть. Но завтра на избирательный участок она собирается прийти сама.

— Сколькo помню, выборы — это всегда праздник, веселье, песни. Было даже катанье на тройках лошадей. Жизнь наша становится день ото дня все лучше. Умирать не хочется... Голосовать постараюсь прийти пораньше, чтобы поздравить молодых избирателей.

Антонине Тимофеевне 14 марта исполняется 100 лет. Дети, как могут, стараются пролонгировать жизнь матери, оберегая ее от огорчений. Но главный секрет долголетия этой женщины-труженицы, перенесшей столько исторических событий, — стремление приносить пользу окружающим.

Л. ЗАМАХИНА,
внештатный корр.



СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

ТОВАРЫ — НАРОДУ

За период от выборов до выборов цех товаров народного потребления леспромхоза объединения «Свердхимлес» очень вырос по объему, первым из цехов товаров народного потребления города освоил проектную мощность. И в 1984 году перевыполнил свой план. Освоено два вида новых товаров: детский конструктор, кухонная допачка. В этом большая заслуга художника-экспериментатора А. К. Шевчука.

Со времени образования цеха работают здесь станичник-экспериментальщик А. Я. Кожевников, токарь А. И. Мишенков. Недавно они стали лауреатами Всесоюзного конкурса «Известий» на лучшие товары народного потребления. А коллектив Режевского леспромхоза объединения «Свердхимлес» стал победителем этого конкурса.

На снимках: отделочница Ф. Ш. Шайхина; продукция цеха. Фото В. Пономаревой.



◆ РИТМЫ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ ЧЕХОВУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

20 февраля в гостях у нас, любителей города побывала преподаватель кафедры литературы Свердловского государственного педагогического института Нина Владимировна Барковская. Она прочитала лекцию «Литературная проза А. П. Чехова», «Чехов и современность». Лекция с интересом восприняли десятиклассники школы №21, учащиеся ССПТУ №107 и сельскохозяйственного техникума.

◆ СПОРТ — ЭТО СИЛА, БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ ТУРНИР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В совхозе «Глинский» на днях состоялся шахматный турнир. В нем приняли участие шесть команд. Одна из них — женская, из Глинской средней школы. Впервые в шахматном турнире приняла участие команда местной больницы. А вот управление совхоза не выставило своей команды, хотя имеет хороших игроков.

Хорошо показали себя в этом мероприятии рабочие Глинского отделения совхоза и кормоцеха: команду представили в полном со-

севича Перминова, Галины Петровны Денисовой, Ольги Алексеевны Косаревой.

Три поощрительные премии жюри присудило Людмиле Яковлевне Сосковой, инженеру ОМА механического завода, Ольге Алексеевне Косаревой, гальванику цеха №4 механического завода, семье Леониды Алексеевны Каревой из поселка Быстринского.

В. ФИЛАТОВА,
председатель городского правления общества книголюбов.

ПЕСНЯ ОБ АРМИИ

На границах, на суше
и море,
На дорогах
бескрайней земли,
Иль в огромном
небесном просторе
Пусть про армию
песня звенит.

Эта песня
о преданной дружбе
На ученьях, на вахте,
в строю,
Эта песня... Да просто
о службе,
Вспомнит каждый пусть
службу свою,
Ну, а кто-то
армейский путь начал,
Только-только
пилотку надев,
Он на смену пришел,
И иначе
Он Отчизну свою б
не воспел.

Пусть свой долг
выполняют ребята,
Им наказ тот
отцы наши дали
Те, что Родину
с честью солдата
На Отечествомной
защитали,
А. СЕРКОВ,
строитель.

Моряки, артиллеристы,
Авиаторы, танкисты,
Выше знамя Октября,
Праздник к нам пришел
Армейский, 23-е февраля,
В городах-героях

Бресте,
Ленинграде и Одессе
Слышен праздничный
салют,
Пехотинцы и матросы
Чуть друг другу отдают!
На заставе пограничной
Стережет покой страны,
Чтоб могли

Под мирным небом
Улыбаться я и ты!
Пусть Отчизны сердце
бьется,
Песнь солдата вдалеке
несется,
Нет для нас ее родней!
Рожденная Лениным
армия —

Всех сильней!
И. КРОПИНОВА,
рабочая механического
завода.

Победители турнира награждены ценными подарками, грамотами.

Подобное состязание, но теперь уже по русским шашкам, состоится у нас второго марта. Комитет физкультуры надеется, что из пяти, И. Павлова (четыре с половиной очка), де спорта примут участие Ю. П. Голендухин и Е. Кузнецов (по четыре очка), а также М. Черепанов, В. Сохарев, М. В. Павлов.

Г. ЧЕРЕПАНОВ,
инструктор - методист
по физкультуре и спорту.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

КИНО

К/т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

23—24 февраля — «Нужна солистка». Начало в 11, 16, 18, 20 часов. 25—26 февраля — «Угрожение строптивого». «Блеф». Начало в 11, 18, 21 час.

Для детей 23—24 февраля — «Конец императора тайги». Начало в 15 час.

25 февраля — «Всадник без головы». Начало в 16 часов. ДОМ КУЛЬТУРЫ

23—24 февраля — «Шанс», «Уникум». Начало в 16, 19 часов.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»
23—24 февраля — «Очень важная персона». Начало в 18, 20 часов.

Для детей 23—24 февраля — киноспектакль «Ковчег». Начало в 14 часов.

24 февраля работают все промтоварные магазины торгова с 9 до 14 часов.

Объявления

Коллектив Режевского торгова поздравляет ПОЛИЦУК Маргариту Гавриловну — ветерана торгова с 55-летием. Желаем доброго здоровья, счастья и долголетия.

Сердечно поздравляем уважаемую Галину Петровну Гололобову с 50-летием и 25-летием врачебной деятельности по охране материнства и младенчества. Родные, друзья.

СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 10 требуются: завхоз-сторож (жилье предоставляется), элек-трик 0,5 ставки.

АЛАПАЕВСКАЯ ШКОЛА-МАГАЗИН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛПОТРЕБСОЮЗА

объявляет прием учащихся на 1985 учебный год по специальности: продавец смешанной группы товаров (для магазинов товаров повседневного спроса). Срок обучения 6 месяцев. В школу-магазин принимается молодежь не моложе 17,5 лет без вступительных экзаменов. За направлением обращаться в отдел кадров райпо.

Выражаем сердечную благодарность коллективу ЖКО пос. Быстринский, родным и близким, принявшим участие в похоронах БАЧИНИНОЙ Иранды Александровны. Муж, дети.